

## “诗话百年——清华百年诗会”举行

4月17日，由共青团清华大学委员会、清华大学艺术教育中心主办，清华大学学生艺术团话剧队承办的“诗话百年——清华百年诗会”在大礼堂圆满举行。整场诗会以“清韵”、“火焰”、“年轮”、“浪潮”、“逐光”、“荷香”六个主题表达对清华精神的探求和对人生的哲思，题材涵盖清华百年历史、校园风物咏志、青春回忆、师生情怀、报国之志等方面，其中的诗歌全部出自清华人之手。其中既有《清华八年》、《荷塘月色》等大家名篇，又有《西去列车的窗口》、《精神的丰碑》等校友和学生的原创作品。

清华大学工会、荷塘诗社、校友剧艺社的老师和校友们与话剧队的同学们同台演出，演员年



龄最小的不到17岁，最大则已经超过70岁。校党委副书记史宗恺，校党委学生工作部部长、团委书记过勇等现场观看了演出。

## 百余名清华文艺社团校友联合演出



演出校友打出“母校您好”的条幅

4月21日晚，百余名艺术团老团友（1977级以后）齐聚大礼堂，举办“飞扬的青春”——庆祝母校百年华诞清华文艺社团校友联合演出。他们自编自导自演，为现场的校友师生奉献了一场精彩的文艺联欢晚会。整场演出历时三个多小时，节目之间穿插访谈的形式，回顾了文艺社团从七十年代末着手复建至今的奋斗过程。台上的老校友们还深情回忆了三位已故艺术团老师的教学生涯，师生之谊，令人动容。

晚会的总导演任佳说：“大家都想用自己的方式为母校的百年校庆出一份力，为在校的师弟、师妹们展示当年文艺社团的风采，为清华文艺社团精神之传承做出自己的努力。”原校党委书记方惠坚，校党委副书记史宗恺观看了晚会。



校友的民乐演出



校友的舞蹈演出



## 百余位老校友深情献艺追忆水木华年

4月24日晚6点，艺术团校友及地区校友会代表演出在大礼堂举行。近百位40年代至60年代的校友穿上戏装，登上舞台，演绎年轻时的水木华年。

上海校友艺术团献上了《在银色的月光下》、《莫斯科郊外的晚上》等合唱。随后一对头发花白的校友夫妇深情对唱《牵手》，演绎他们平凡而又忠贞的爱情，纪念他们的金婚，将晚会推上了一个小高潮。北京校友艺术团表演的朗诵《清华梦，清华情》引起在座各地校友们的共鸣，小品《手机里的爱情故事》幽默而又深情的话语博得了现场观众的阵阵掌声。体操队的中年校友和老年校友也同台献艺，不论青丝还是白发，都让人觉得风采不减当年。



陈冰蕊/摄

上海艺术团校友合唱



陈冰蕊/摄

校友夫妇深情对唱



陈冰蕊/摄

61级校友表演京剧《贵妃醉酒》

## 七彩校庆嘉年华活动全面开展

4月23日，“百年清华，七彩校园”校庆嘉年华活动全面开展。活动分“红、橙、黄、绿、青、蓝、紫”七个板块，包括大礼堂前“恢红乐章”艺术团汇演、情人坡“缤彩纷橙”涂鸦文化节、小树林“武韵辉黄”武术表演、东操“绿茵赛场”马杯田径、三教“丹青水墨”艺术展、挑战杯“蓝色创想”学生科展、紫荆操场“紫荆故事”文化嘉年华。本次校庆嘉年华由校学生会、校研究生会、校科协、学生艺术团、社团协会、美术学院团委等承办，于24日下午结束。



范道华/摄

“紫荆故事”文化嘉年华现场表演



曾华爱/摄

“缤彩纷橙”涂鸦文化节现场



## 第54届“马约翰杯”学生运动会圆满闭幕

百年校庆之际，清华第54届“马约翰杯”学生田径运动会于4月23日下午圆满闭幕。本届学生运动会历时近一年，共有足球、篮球、游泳、田径等37个比赛项目，全校近万人次师生参加。今年的比赛中，22日开幕的“马约翰杯”田径运动会尤为热烈。最终，自动化系、经管学院和土木系获得“马约翰杯”甲组总分前3名，汽车系、环境系和水利系获得乙组总分前3名。其中自动化系和环境系还分别获得了22日至23日举行的“马约翰杯”田径运动会的甲、乙组冠军。建筑系、新闻学院和深圳研究生院等10个院系获得了本届“马约翰杯”运动会体育道德风尚奖。

“马约翰杯”学生运动会是清华体育精神的代名词，它创立于1958年，到2011年已经是第54届。



司徒哲阳/摄

## 老校友携原国足队员与清华校足球队举行联谊赛

4月25日下午，清华校友朱隽夫、缪杰等和原国家队队员孙继海、张玉宁、马明宇、肖战波、黎兵、姚夏、朱琪以及著名主持人毕福剑等，与清华大学男子足球队在西大操场举行友谊赛，共庆清华百年华诞。校长顾秉林和校党委副书记邓卫出席比赛开幕式，顾秉林亲自为比赛开球。

比赛从下午2点45分开始，首先由校队前锋7号彭博打破僵局，随后

清华校队前锋屠俊豪一次反越位成功再下一城，以2:0领先。下半场，比赛进入精彩阶段，清华校队前锋7号梅开二度，3:0领先。之后被对方连扳2球。在最后时段，校队再进一球，而对方抓住机会，由马明宇和黎兵各下一城。常规时间内比分为4:4战平。清华大学校队在第七轮罚丢点球，最终校友明星队以11:10取得胜利。



前国足队员孙继海（右一）与清华队员在赛场上角逐

## 百人网球赛举行



网球赛参赛队员合影

5月7日，“清华百年校庆、百人网球庆典”活动在九华山庄举行。

经过一天的比赛，产生了三个单项和团体冠军。其中黄埔朝阳队和黄埔联合队分别获得男子单打和男子双打冠军，清华教授队和EMBA校友队则获得混合双打冠军和团体冠军。朝阳区副区长张春秀，原北京市体育局副局长、校友张立华和我校党委副书记韩景阳出席比赛闭幕式并为获奖运动员

颁奖。

本次比赛由清华校友总会、体育部和清华校友网球俱乐部共同主办，参赛球队包括清华学生队、清华教工队、清华教授队、本科生校友队、MBA校友队、EMBA校友队和黄埔朝阳队、黄埔联合队两支嘉宾球队，共100人参加比赛。

## “清华国学丛书” 举行新书发布会

4月22日上午，清华大学国学研究院在京举行了“清华国学丛书”新书发布会，该丛书是清华国学院复建以来推出的第三批重要学术研究成果，也是国学院为清华大学百年校庆准备的特殊礼物。

“清华国学丛书”是清华大学国学研究院主办的几种高端丛书之一，丛书主要收入本院教授、访问学人的研究成果，及本院策划立项的研究项目成果。丛书计划从2011年开始出版，每年出版3~5种。作为“清华国

学丛书”的首批著作，此次共推出4种论著，包括陈来《孔夫子与现代世界》、刘东《道术与天下》、刘迎胜《海路与陆路——中古时代东西交流研究》和姚大力《蒙元制度与政治文化》。

## “百年校庆年轻校友座谈会” 举行

4月25日，百年校庆年轻校友座谈会在热能系系馆报告厅举行。参加本次座谈会的年轻校友大部分在西部基层的企事业单位、政府机关工作。

他们分享了自己的工作体验和感受，祝福母校“新百年、新辉煌”，感谢母校的关心和爱护，同时对学校的人才培养、就业引导等工作提出了有益

意见和建议。

同日，基层公共部门就业年轻校友交流会在西阶举行。校党委副书记史宗恺出席了座谈会和交流会。

## 海内外三百余名中中学校长共贺清华百年华诞

4月23日~24日，来自全国30个省（自治区、直辖市）以及港澳地区、海外的320余名中学校长及各地教育考试院院长、招考办主任等齐聚清华，共贺清华大学百年华诞，并参加了庆祝清华大学建校100周年大会、新校史馆参观及百年校庆文艺晚会等活动。

多年来，全国各省（自治区、直辖市）的考试院、招办与中学为清华大学输送了大批优秀学生。此次邀请350余位嘉宾共庆清华大学百年华诞，进一步加深了了解，增进了友谊。与会嘉宾表示，今后将与清华进一步加深交流，增进合作，为国家人才培养和教育事业的发展共同努力。

## 5000名志愿者圆满完成校庆服务工作

4月22至24日校庆活动日期间，约5000名校庆志愿者投身超过50项学校重点项目服务工作，还有大量志愿者们投身各院系组织的校庆服务中，圆满完成了各项校庆服务工作，用自己的实际行动为百年校庆添上了浓墨重彩的一笔。“百年清华，志愿有我”，清华学子以一流志愿服务保障百年校庆活动顺利开展，将志愿与微笑定格在百年校庆的珍藏回忆中。



紫荆志愿者吉祥物“菁菁”与“小华”



校庆志愿者接待返校的老校友们